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Hierdie memorandum bestaan uit 9 bladsye.




		SIMBOOL
	VERDUIDELIKING

	M
	Metode

	MA
	Metode met Akkuraatheid

	CA
	Konsekwente  Akkuraatheid

	A
	Akkuraatheid

	C
	Omsetting/Omskakeling

	S
	Vereenvoudiging

	RT/RG
	Lees vanaf tabel/grafiek

	F
	Kies van formule

	SF
	Substitusie/vervanging in formule

	O
	Opinie

	P
	Penalisering, bv. Vir eenhede, verkeerde afronding, ens.

	R
	Afronding

	G
	Trek van grafiek



	

	
	
	

	VRAAG 1
	

	
	
	
	

	1.1
	
	
	

	Aantal koeke
	0
	1
	3
	4
	6
	7
	8
	10
	n

	Iko
	
	R95
	125
	140
	170
	185
	200
	230
	

	Jani
	
	R110
	130
	140
	160
	170
	180
	200
	

	
	
	
	

	
	1A punt (4;140) & (4;140)
1A punte (6;170) & (6;160)
1A punte (7;185) & (7; 170)
1A punte (8;200) & (8; 180)
1A punte (10;230) & (10;200)
	
	(5)

	
	
	
	

	1.2
	              MA  MA
Iko = R 80 + 15(n)
             MA     MA
Jani = R 100 + 10(n)
	1MA Optel van R80 en 15(n)
1MA Vermenigvuldig 15 met n

1MA Optel van R80 en 15(n)
1MA Vermenigvuldig 15 met n
	(4)

	
	
	
	

	1.3
	Na 4 koeke RT
	1 RT Lees vanuit die tabel
	(1)






	1.4
	 (
Jani
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B
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) (
200
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) (
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) (
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 (
Aantal Koeke
) (
2
) (
0
) (
4
) (
6
) (
8
) (
10
)	

	

	
	2A opskrifte
1A (0:0) vir beide grafieke
1A Verbinding van al die punte
2A stip van twee punte op Iko se grafiek
2A stip van twee punte op Jani se grafiek
	(7)

	
	
	
	

	1.5
	Die gelybreekpunt is die punt waar elk presies dieselfde bedrag geld verdien. O
	1 O Opinie
	(1)

	
	
	
	

	1.6
	Op grafiek (B)
	
	(2)

	
	
	
	

	1.7
	4 koeke RG
	1 RG lees vanuit die grafiek
	(1)




	
	
	
	

	1.8
		M
Iko = R80 + 25(R15)
      = R 455 CA
                     M
Jani = R100 + 25(R10)
        = R 350 CA
                             M
Verskil = 455 – 350
                  = R 105 CA
	1 M Bereken van totaal vir Iko

1CA Korrekte bedrag vir Iko

1M Bereken van totaal virJani
1CA Korrekte bedrag vir Jani

1M Bepaal van verskil
1CA Korrekte verskil
	(6)

	
	
	
	

	1.9
	Omdat dit ŉ spesiale bestelling is kan sy hulle dieselfde betaal vir die dag. O

Of enige ander aanvaarbare voorstel.
	1 O Opinie
	(2)

	
	
	
	[29]

	VRAAG 2

	
	
	

	2.1
	2.1.1
	As dit regtig nodig is vir die item en die kontant is nie beskikbaar nie is dit moontlik om die goedere dadelik te koop. O

Dit is nie nodig om lank te wag om groot aankope , soos ŉ huis of motor, te maak nie jy kan dit  op krediet koop en dit maandeliks af betaal. O
OF
Enige aanvaarbare antwoorde.
	1 O Opinie





1 O Opinie
	(2)

	
	
	
	
	

	
	2.1.2
	Rente word gevra op aankope en die tydperk om af te betaal is heel moontlike  lank in sommige gevalle. O
OF
Dit kan wees dat jy veel meer betaal vir ŉ item as gevolg van die rente wat gevra word. O
OF
Oor ŉ lang tydperk word meer rente gevra.
	1 O Opinie
	(1)

	
	
	
	
	

	
	2.1.3
	Hy moet kontant betaal as hy die geld het. O
As hy op krediet koop moet hy oor ŉ lang tydperk terugbetaal. Die items kan breek gedurende hierdie tydperk en dus betaal hy vir iets wat hy nie kan gebruik nie. J
OF
As Ben op krediet koop O, sal hy meer moet betaal. J
	1 O Opinie
1J Regverdiging

	(2)

	
	
	
	
	

	
	2.1.4
	Nee die bank sal nie vir hom ŉ lening gee nie. O
Hy sal onmoontlik die lening kan terug betaal oor 20 jaar as gevolg van sy ouderdom. J
	1 O Opinie
1 J Regverdiging
	(2)

	
	
	
	
	

	2.2
	2.2.1
	TC =7 450 + 3 600+ 3 950 +5 000M
     = R 20 000A	
	1 M Optelling
1 A Antwoord
	(2)

	
	
	
	
	

	
	2.2.2
	Kontant = R 20 000 - !5% afslag
15% van R20 000M
 = R 3000CA
                  M
=R 20 000 – 3 000
= R 17 000CA                       OF
       M
 0,15 x R20 000
= R 3 000 CA
	M
=R20 000 – 3 000 
=R 17 000CA                     OF

100% - 15 % = 85 % M
M     M
0,85 x R 20 000

= R 17 000  CA
	1M  Metode
1CA Konsekwente Akkuraatheid
1M Metode van aftrekking

1CA Konsekwente Akkuraatheid


1M Vermenigvuldiging met desimaal
1CA Konsekwente Akkuraatheid
1M Aftrekking
1CA Konsekwente Akkuraatheid
1M Metode
1M gebruik van 0,85
1M Vermenigvuldiging met 0,85 
1CA Konsekwente Akkuraatheid
	(4)

	
	
	
	
	

	2.3
	        M	M   M
(800+2000+1500+1020+1550+2970)

Totaal Uitgawes = R 9840
	1M Optelling
1M optel van 1550
1M optel van 2970
1CA Konsekwente akkuraatheid
	(4)

	
	
	
	
	

	2.4
	2.4.1
	A = P(1 + in)  (Neem n = 2jaar)
                          SF  SF
A = 20000(1 + 0,254 x 2)
A = R30 160 CA
Paaiemente = 30 160 ÷ 24 M
Paaiemente = R 1 256,67            OF

A = P (1 + in)    (Neem  n = 24 )

A = 20000 (1 + )SF SF
A = R30 160 CA
Paaiemente = R 30 160 ÷24 M
Paaiemente = R 1 256,67 CA
	1SF Vervanging i
1SF Vervanging n

1CA Konsekwente Akkuraatheid
1M Deling deur 24
1CA Antwoord

1SF Substitusie van i
1SF Substitusie van n
1CA Konsekwente Akkuraatheid
1M Deling deur 24
1CA Antwoord
	(5)




	
	
	
	
	

	
	2.4.2
	                                         RT   RT
1ste betaling = R1 238 + R675 +R57 
                    = R 1 970CA
	1RT Aflees vanuit die tabel
1RT Aflees vanuit die tabel
1CA Konsekwente Akkuraatheid
	(3)

	
	
	
	
	

	
	2.4.3
	             RT        M
(R 1 238+ R 57) – R 1 256,67
= R 1295 – R 1 256,67
= R 38,33 CA
	1RT Lees vanuit die tabel
1M aftrekking
1CA Konsekwente Akkuraatheid
	(3)

	
	
	
	
	

	
	2.4.4
	R 1 256,67 x 24 = R 30 160M
R (1295 x 24) + 675 = R 31 755M
Verskil in terugbetalings:
R 31 755 – R30 160M
= R 1595 CA
Hy het die korrekte besluit geneem, die lening sal hom meer kos. J
	1M Metode
1M Metode

1M Aftrekking
1CA Konsekwente akkuraatheid
1J Regverdiging
	(5)

	
	
	
	
	[33]

	VRAAG 3

	3.1
	3.1.1
	
35=M
 M                               A
350 = 309 +F
F = 350 – 309
F = 41 CA
	1M metode van optel van al die waardes
1A aantal punte
1M vermenigvuldig met 10
1CA Konsekwente Akkuraatheid
	(4)

	
	
	
	
	

	
	3.1.2
	      RT
48 – 24 M
= 24 CA
	1 RT Aflees van korrekte waardes vir die omvang
1M Aftrekking
1CA Konsekwente akkuraatheid
	(3)

	
	
	
	
	

	
	3.1.3
	21  24  25  28  29  30  32  35  38  38 M
 = (29 + 30) ÷ 2 M
= 29,5 CA
	1M Rangskikking van data
1M Bepaal van mediaan
1CA mediaan
	(3)

	
	
	
	
	

	
	3.1.4
	
Gem.Tst 1 =  M M    = 70 % CA
Gem.Tst 2 = 21+24+25+28+29+30+32+35+38+38

               = M

               =  
               = 60 % CA
	1M deel deur 50
1M vermenigvuldig met 100
1CA Persentasie
1M deel deur 10
1M vermenigvuldig met 100
1CA Persentasie
	(6)




	
	
	
	
	

	
	 (
persentasies
)3.1.5
	 (
Leerders
)
		
	1A opskrifte
2A Enige twee balke/stawe korrek gestip
1M gebruik van stawe/balke
1M stawe aangeheg
1M Teken van korrekte grafiek
(saamgestelde staaf grafiek)
	(6)

	
	
	
	
	

	
	3.1.6
	Leerder D O 
                   38 – 25
               = 13 punte vermeerdering M

               =  M
               = 26 % vermeerdering CA
OF
Identifisering van leerder vanuit die grafiek. MA
	1O Kies van leerder

1M Bepaling van verskil
1M Bepaling van %

1CA Persentasie vermeerdering.
	(4)

	
	
	
	
	

	3.2
	3.2.1
	                                            M
Opsie B = (150 x 6)+(200 x 6)
               = 900 + 1200 M
               = R2 100 CA

Opsie A = (200 x 12) M
               = R 2400 CA

Verskil = R 2400 – 2100  M
                 = R 300 CA
Opsie B is beter want hy bespaar R300 uit hierdie opsie O
	1M Vermenigvuldiging

1M Optelling
1CA Akkuraatheid

1M Vermenigvuldiging met 12
1CA Akkuraatheid

1M Bepaling van verskil
1CA Konsekwente Akkuraatheid

1O Kies van korrekte opsie.
	(8)

	
	
	
	
	

	
	3.2.2
	C = 150 + 0,3 (bedrag bo 1000) CF
C = 150 + 0,3(200) SF
C=  R 210 CA

D = 200 + 0,3 (bedrag bo 1000) CF
D = 200 + 0,3(500) SF
D = R 350 CA
	1F Kies van formule
1SF Substitusie
1CA Akkuraatheid
1CF Kies van korrekte formule 
1SF Substitusie
1CA Akkuraatheid
	(6)





	
	3.2.3
	200 + 0,3 (bedrag bo 1000) = 440 SF
0,3(x ) =440 – 200 M
0,3 (x) = 240
x  = 240 ÷0,3 M
x = 800
x = 1000 + 800 M
x = 1800 CA             OF
200 + 0,3(bedrag bo 1000) = 440 SF
0,3(E – 1000 ) =440 – 200 M
0,3 (E – 1000) = 240
E- 1000  = 240 ÷0,3 M
E = 800 + 1000 M
E = 1800 CA
	1SF substitusie in formule.
1M Aftrekking
1M Deling
1M Optel met 1000
1CA Konsekwente Akkuraatheid
1SF substitusie in formule
1M Aftrekking
1M Deling
1M optel met 1000
1CA Konsekwente Akkuraatheid
	(5)

	
	
	
	
	[45]

	
	
	
	
	

	VRAAG 4

	
	
	
	
	

	4.1
	A2 RG A
	1RG Aflees vanaf kaart
1A(Kies van die korrekte ruit verwysing)
	(2)

	
	
	
	

	4.2
	R72 RG
	1RG Aflees vanuit die kaart
	(1)

	
	
	
	

	4.3
	Royal Alfred Golf Course RG
	1RG Aflees vanuit die kaart
	(1)

	
	
	
	

	4.4
	Hoek van Burke en Karia (Str/Weg) RG
	2 RG Korrekte identifisering van albei strate
	(2)

	
	
	
	

	4.5
	          M           RG                              RG
Draai regs na Atherstone, gaan voort op Links Road               M
Draai dan regs na die klubhuis
	1M Kies van rigting
1RG Korrekte pad
1RG Korrekte pad
1M Korrekte rigting
	(4)

	
	
	
	

	4.6
	   10,6 x 32 000 M
= 339200 ÷100
= 3392 ÷ 1000 M
= 3,392km CA
= 3,4 km R
	1M Vermenigvuldig met skaal
1M deling deur  100000
1CA Konsekwente Akk
1R Afronding
	(4)

	
	
	
	

	4.7
	NW MA
OF
SE MA	(Enige een kan aanvaar word)
	1MA Bepaling van kompas rigting
	(1)




	
	
	
	

	4.8
	Volume vir A = l x b x hF
                           SF   SF    SF       
                      = 10,5 x 5,5 x 0,2 
                      = 11,55m3 CA

Volume vir B = l x b x h
                        SF   SF  SF
                     = 6,5 x 2,5 x 0,2
                     = 3,25m3 CA


Volume C =  F   r = 6,5 ÷2 = 3,25A
                                   SF   SF
                 = ½ (3,14)(3,25)2x 0,2
                 = 3,32 m3 CA

Totale Volume = 11,55 + 3,25 + 3,32  M
                      = 18,12  CA
	1F Kies van korrekte formule
3SF Substitusie van korrekte waardes in formule
1CA Konsekwente Akkuraatheid
3SF Substitusie van korrekte waardes in formule
1CA Konsekwente akkuraatheid

1F Korrekte formule
3SF Substitusie van korrekte waardes in formule
1CA Konsekwente akkuraatheid.

1M Optelling
1CA Antwoord
	(15)

	
	
	
	

	4.9
	V = 18,12m3
   =  12,0 + 6,0 + 0,1 + 0,02 M
=   ( 80 + 40 + 1 + 1) sake sement S
=  122 sakke sement. CA
OF
V = 18,12m3
    = 12,0 + 6, + 0,12  M
    = ( 80 + 40 + 2) S
    = 122 sakke sement. CA
	
	(3)

	
	
	
	[33]

	VRAAG 5
	
	

	
	
	
	

	5.1
	5.1.1
	
     CA
	1CA noemer & teller
	(2)

	
	
	
	
	

	
	5.1.2
	
CA
	1CA noemer & teller
	(2)

	
	
	
	
	

	5.2
	5.2.1
	
CA
	1CA noemer & teller
	(2)

	
	
	
	
	

	
	5.2.2
	
  CA
	1CA noemer & teller
	(2)

	
	
	
	
	

	
	5.2.3
	


=   CA
(korrekte antwoord alleenlik: volle punte)
	1CA noemer & teller
	(2)

	
	
	
	
	[10]

	TOTAAL:
	150
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